

OPASAN (IRE)

hnedák, nar. 1. 3. 2017

otec: French Navy (GB)

matka: Ouija 's Sister (GB)

materský otec: Groom Dancer (USA)

stajňa: BORMANN

tréner: Jozef Chodúr

chovateľ: Gerard Mulligan



Foto: Zenon Kisza

Prehľad kariéry (do 18.4.2024): 20 štartov, 8 víťazstiev, 7 umiestnení, zisk 153 205 €

Miloval predbiehať iné kone

Nie je bežné, aby sa športovci či kone ešte počas aktívnej kariéry zaradovali do siení slávy, no v prípade Opasana musíme spraviť výnimku. Žiadny kôň v slovenskom tréningu pred ním nevyhral francúzske Listed dostihy a žiadny plnokrvník nebol trikrát po sebe zvolený „Koňom roka“. **OPASAN**-a vybrali tréner Jozef Chodúr s majiteľom René Borovským na dražbe ročiakov v Newmarkete za 5500 gvinejí (cca 7000 €). Do jeho kariéry zasiahla pandémia Covid-19 práve v sezóne pre plnokrvníka najdôležitejšej - klasickej. Realizačný tím zvolil „českú cestu“, ktorá hnedáka s hviezdou na čele v tvare srdca priviedla až k víťazstvu v jubilejnom 100. Českom derby. Nasle-

doval triumf v prestížnej maďarskej Kincsem d'ij a v ďalšej sezóne aj vo Veľkej cene Slovenska na Turf-gala. Tú obhájil aj v roku 2022, no medzitým prišiel historický zápis - triumf vo francúzskom Listed vo Vichy a ďalšie cenné umiestnenia v krajine galského kohúta. Za slovenského „Koňa roka“ bol zvolený v rokoch 2020, 2021 a 2022. **„Opasan mal v sebe niečo, s čím sa plnokrvník musí narodiť - prirodzenú súťaživosť. Miloval predbiehať iné kone. Keď už bol na vedúcej pozícii, brzdil a obzeral sa. Preto musel džokej načasovať jeho finiš presne na cieľovú pásku. Mal extrémne rýchly, ale krátky spíd. V jedných dostihoch mu namerali maximálnu rýchlosť takmer 70 km/h.“** zhodnotil svojho najlepšieho zverenca tréner Jozef Chodúr.

Top víťazstvá: Prix Hubert Baguenault De Puchesse (Listed, Vichy, 2021), Veľká cena Slovenska (Bratislava, 2021, 2022), České derby (Praha, 2020), Kincsem D'ij (Budapešť, 2020).



V histórii našich dostihov sa objavila celá plejáda ďalších výnimočných koní, ktoré reprezentovali slovenské stajne, alebo sa narodili u slovenských chovateľov. Tento výber 25 koní s ich stručnými vizitkami pri príležitosti 50. výročia založenia Závodiska, š.p. je ilustráciou bohatej minulosti, prítomnosti a veríme, že aj budúcnosti dostihov na Slovensku. Rozšírené vizitky, viac fotografií a ďalšie vynikajúce kone nájdete na našom webe po naskenovaní kódu.